

# 守得青山变“福”山

通讯员 贺余环

白河县宋家镇位于后高山地带，连绵的青山为当地带来了丰富的生态资源，同时也是沉甸甸的责任。有这样一支队伍，他们日复一日用脚步丈量着宋家镇的山峦和沟壑，他们就是宋家镇的绿色守护者——生态护林员。

“能成为一名生态护林员，我真是打心底里高兴，感谢党和政府的好政策……”近日，在宋家镇双喜村3组，正准备出门巡山的吴明国向记者说起自己的身份时，一脸的感激和骄傲。

今年53岁的吴明国原本是宋家镇双喜村建档立卡贫困户，其妻子患有间歇性精神病。为照顾患病的妻子，他无法外出务工，加之妻子治疗费用高昂，日子过得十分困难。自从被村里聘为生态护林员后，勤劳

的他在工作之余还养猪、管护茶园，闲时在村里茶厂打零工，家里农活不耽误、种养殖收入不减少。“生态护林员的收入加上公益林补偿，一年我就能领到6000多元工资，早在2019年我就顺利脱贫了！”吴明国激动地说。

双喜村10组组长毛长宪是原天堂村党支部书记，天堂村撤并后，毛长宪和妻子依靠务农为生。妻子患有慢性病，高额的医疗费用让夫妻二人一筹莫展，家里唯一的女儿，日子过得也是捉襟见肘。“你家里情况村上都知道，现在国家政策好，要纳入一批低保对象，你的各项条件也符合标准，快按程序申请吧！”前几年，村里评选低保户，双喜村村干部主动找到毛长宪，语重心长地向他说了这样一番话，却被毛长宪毅然拒绝了。

毛长宪解释道：“虽然家里条件不好，但作为一名党员，尤其是一名老党员，不应该时刻将自己的利益放在首位，应该把吃苦留给自己，这才是一名老党员的政治素养。”

沿着布满青苔的石阶而上，毛长宪开始了一天的巡山工作，身后的这千余亩林地似绿色的绸带，一头连接着双喜村与火焰村，另一头连接着毛长宪的心。毛长宪说：“护林员的工资虽然不高，但既然选择了这个职业，就应该巡好山、护好林，尽到自己应尽的职责和义务。”

管护公益林1900余亩，一年1万余元的收入，是家里经济的命脉。为了给患病的妻子提供更好的生活条件，毛长宪还养了18箱蜂、种植了1亩林下魔芋，每年粗略计算，也有三四千元的收入，一家人一年的生活费

也有了保障。在辛苦工作之余，毛长宪认真学习，宣传党和国家相关法律、法规，不断充实自己。他从来都不抱怨，一直都坚守岗位，默默地为宋家镇的青山奉献自己的光和热。

据悉，宋家镇为了拓宽困难群众的增收渠道，确保森林资源安全，采取生态建设和精准帮扶相结合的方法，坚持“精准、自愿、公正”的原则，从全镇建档立卡有劳动能力的困难群众中选出生态护林员156名、天保护林员10名，管护区域涉及全镇10个行政村，管护公益林面积达21万余亩。生态护林员岗位为广大困难群众提供就业机会，增加了务工收入，既护好林、保护好生态，又助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，书写了以“林长制”推动“林长治”的生动篇章。



## 市信访局化解积案解民忧

**本报讯**（通讯员 刘晶）2021年以来，市信访局坚持党建引领，把推进信访积案化解作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的支撑点，全力化解积案解民忧，自觉扛起为民解难、为党分忧的政治责任，及时就地解决信访问题。

用心服务，真心暖民心。该局坚持以人民群众满意度为标准，不让信访积案成为历史遗留问题，不把历史遗留问题再留给历史。2021年，全市化解中省交办重复信访积案1000多件，一批长期奔走

在各级党政机关的信访老户“回家”，全市越级上访、重复信访率同比下降，信访积案化解初见成效。用心求真，真举措为民。该局在源头治理上下功夫，结合创建“人民满意窗口”和全国“信访工作示范县”，在全市信访系统启动了让群众“最多访一次”，实行信访事项“周五研判”机制，先后研判信访事项1400多件，从源头上

预防和减少不稳定因素的发生。扎实推动落实党政领导干部常态化接待群众来访工作制度，市县两级党政领导接待同比上升90%。认真贯彻落实《信访条例》《依法逐级走访办法》等政策法规，依法开展信访复查复核工作。2021年复查复核信访事项75件，拓宽了群众维权渠道，有效破解了信访“案结事不了”难题。

用力精进，强本领办实事。坚持提升信访业务工作质效，完善创新信访工作方式，将为民情怀贯穿全过程。成立重点信访问题工作专班，在全市信访系统部署开展“大督查大接访大调研”活动，局领导班子实行联系县区“五个一”制度，全局26名干部包抓信访案件33件，并对县区和市直有关部门分管领导、信访干部进行全员培训。2021年，累计培训14场1500多人次，让信访干部既会用老办法聚民心、暖民心，又会用新办法、新技术及时回应群众关切，化解矛盾纠纷。

## 爱心温暖小城

通讯员 宋玉凤

深冬时节，安康火车站疫情防控专班的党员干部们丝毫没有退缩，从清晨到黑夜，从月初到月末，默默奋战在防“疫”一线，用坚守为群众“遮风挡雨”，用奉献守护一方平安。他们在温暖大家的同时，也被大家温暖着……

“寒冬两件套”，为你而来。2022年跨年夜，安康火车站出站口出现了暖心的一幕，奋战在疫情防控一线的工作人员收到了一份特殊的礼物——“寒冬两件套”。

“这是我同学彭茜送给咱们的奶茶，感谢大家守护安康广大市民群众的健康安全，赶紧喝了暖暖身子。”说话间，屈兰峰为大家递上热腾腾的奶茶，并将同学送来的500张暖宝宝分发给大家。

“寒冬两件套”虽小，情意却深，让火车站疫情防控专班的工作人员很感动。这份关心和守护，让他们受到莫大的鼓励，并将之化为源源不断的工作动力。

“一点小小的心意，感谢你们，你们辛苦了。”寒风凛冽的冬天因无数爱心人士变得温暖起来。近日，在城区经营肉夹馍店的王军想到安康火车站疫情防控专班工作人员一直坚守在一线，特意送来200个炕炕馍。

“虽然我不能上前线，但也想尽自己的一份力。”据了解，元旦期间王军带领店员加班加点制作了1万个炕炕馍，支援西安疫情防控工作。

热腾腾的奶茶、温暖的暖宝宝、香喷喷的炕炕馍……在这场没有硝烟的战斗中，他们或奔赴“前线”，或坚守“后方”，以“双向奔赴”的方式，保护和温暖着这座城市。

## 宁陕“双覆盖”力促干群心连心

**本报讯**（通讯员 向清）近期，宁陕县卫健局在做好全县疫情防控的同时，持续加强干部“联系群众全覆盖、服务群众全覆盖”工作，建立健全纵向到底、横向到边、有效覆盖、上下联动、系统发力的体系，组织卫健系统干部，通过集中走访和经常联系，及时帮助群众解难题、办实事，在联系和服务群众中实现干群心连心。

该局架起一座“医疗通往群众”的桥梁，实现卫生专网全县覆盖，建成远程医疗信息系统，让信

息多跑路，群众少跑路，实现医疗资源上下贯通、信息互通共享、业务高效协同、预约诊疗、双向转诊的远程医疗服务模式。局党委周密部署，鼓励全县卫健系统党员干部积极到村入户排查走访，了解帮扶对象收入支出、产业就业、住房安全、饮水安全等现状，准确掌握基本信息，了解其诉求，力所能及协调解决实际困难。

全县基本公共卫生服务工作紧紧围绕乡村振兴、疫情防控和疾病预防控制等八大行动，深入开展疾

病预防、妇幼保健、卫生监督和中医药健康服务，全面推进以“三减三健”为主题的居民健康素养与流行病监测工作。按期开展免费产前筛查、新生儿疾病筛查、“两癌”筛查等重大公共卫生项目。同时，做好新冠肺炎疫苗接种、重点人群的健康服务和重大传染病、慢性病等地方病综合防控专项救治工作，进一步完善家庭医生签约服务内容，有效提高公共卫生服务项目的针对性和实效性。

## 旬阳农商银行与供销社携手共进

**本报讯**（通讯员 吕晓兰）近日，旬阳市农商银行与旬阳市供销社签订了疫情防控期间民生物资供应保障战略合作协议，确保疫情期间市场供应不抬价、不断档、不脱销。

该行为旬阳市供销社授信2亿元。其中1.5亿元为民生保供专项紧急授信，用于满足疫情防控期间

全市民生物资供应保障，努力守护好市民“菜篮子”“米袋子”，为疫情防控提供坚实支撑。

双方也将持续深化合作，提高政治站位，共同贯彻落实好省供销社与省联社的战略合作，一手抓抗“疫”保供，一手促农业生产，建立联动对接机制，发挥双方资源优势，推动合作不断走深走实，共同为旬

阳市疫情防控与经济社会稳定发展提供更为强大的动力，实现更高质量发展。



## “今年还要种烤烟”

通讯员 尹正华

当下，正值烤烟地翻耕的最佳时机，走进岚皋县民主镇国庆村的田间地头，处处呈现一派繁忙景象，翻耕机器正在烟地里隆隆作响，土地冬翻工作有条不紊推进，为2022年烤烟生产做好充分准备。

“今年还要种烤烟，打算种植100亩，现在先把烟地及时翻耕好，为下一步栽种烟苗打好基础，有了政府的关心和支持，我们的日子过得一天比一天好。”国庆村2组村民金志山喜悦之情溢于言表。金志山是国庆村的种烟能手，现在运用“烤烟家庭农场”生产模式，加快转变烤烟发展方式，种植规模越来越大。

“我打算种植40亩烤烟，目前，利用这个有利时机把烟地整理好，方便下一步工作推进。”国庆村1组村民胡世田高兴地说。胡世田种烟已有10余年了，现在不仅

烤烟质量得到显著提升，而且种植规模也在逐年扩大。

烟地翻耕是烤烟生产最基础也是最关键的环节，是改善土壤结构、提高烤烟种植效益的一项重要措施。民主镇国庆村驻村工作队有序组织烟农开展烟地的冬翻冬耕工作，掀起烟地翻耕起垄热潮，为高标准完成烤烟种植目标任务打下坚实基础。

近年来，该镇党委政府积极探索产业发展思路，高度重视烤烟生产工作，坚持做到早谋划、早部署、早安排。不断强化政策宣传，充分调动群众的积极性，全面落实烤烟种植面积，实施精细化规范化管理，并对烤烟生产进行技术指导，大力提升烤烟质量，切实增加群众收入，以产业发展助推乡村振兴。

**本报讯**（通讯员 沈沙沙）临近春节，正是信访矛盾多发期，石泉县信访局从法治宣传入手，强化措施、狠抓落实，扎实做好当前信访稳定工作，确保社会大局持续平稳。

该局召开全体干部会议，对当前信访稳定工作进行认真研究和周密部署，加强与各级各部门的沟通联系，提高思想认识，从讲政治、讲大局、讲责任的高度把信访稳定工作抓实抓好；利用宣传展板、发放资料、微信公众号等平台向群众宣讲信访知识、讲解网上信访投诉办理流程，切实畅通信访渠道，引导群众依法信访，打造“阳光信访”；规范群众的信访行为，坚持群众诉求合理的解决问题到位，群众诉求无理的思想教育到位，生活困难的帮扶救助到位，行为违法的依法处理。

充分发挥“321”基层治理网格员作用，深入开展社会不稳定因素排查化解工作，坚持以“发现得早、

化解得了、控制得住、处置得好”为信访工作目标，深入到镇村、社区，采取定期排查与不定期排查、日常排查与集中排查、明察和暗访相结合的方式，做到提前介入把控，提前疏导稳控，及时就地解决，织牢安全稳定网。做好防疫期间领导来访接待工作，扎实开展领导干部预约接待、带案下访、现场处访等活动；积极引导群众通过来信、微信留言、网上信访等渠道反映诉求，严格落实首办负责制，对群众反映的问题，明确办结时限，限期解决。

紧紧围绕当前的信访矛盾突出问题，重点加强拖欠农民工工资、征地拆迁等领域问题的化解，做到“案案有人办、件件有人管、事事有结果”；结合书记民情“三本账”和首办责任制，协调相关部门，在规定办结时限落实解决诉求人最关心的利益问题，针对群众反映与实际不符有出入、涉法涉诉的，向群众说明情况，澄清事实，消除误解，并引导通过司法途径解决，确保案结事了。

## 石泉强法治宣传抓信访稳定

## 汉阴水利局提升水安全保障能力

**本报讯**（通讯员 储毅）近日，汉阴县水利局召开全系统干部职工会议，传达学习中央农村工作会议精神，分析研判当前水利形势，对标补短，明确下一步工作方向、目标和任务，不断提升水安全保障能力。

局属各单位各部门认真学习领会了习近平总书记关于“三农”工作重要论述，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强水利服务“三农”工作的责任感、使命感和紧迫感。

该局聚力谋划和推动中小河流治理、水源工程建设、病险水库除险加固、水毁堤防灾后重建、水土保持生态建设。把加强水资源和河湖管理、巩固提升农村饮水安全等重点水利工作，作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的具体举措和有力抓手，加大水利帮扶支持力度，不断改善和提升农村水利基础设施条件，助力乡村特色产业发展和壮大，为建设锦绣汉阴提供坚实有力的支撑和保障。

## 铜钱关镇积极慰问外地务工人员

**本报讯**（通讯员 刘密）年关将近，面对滞留在外的父老乡亲，旬阳市铜钱关镇在紧锣密鼓地开展外地返乡人员摸排管控的同时，也积极对外务工人员开展慰问。

“您现在在哪里？最近情况好吗？有没有回乡的打算？你们在外面要做好防护，保护好自己！”铜钱关镇金盆湾村党支部书记程乐一遍又一遍地与外地务工人员进行沟通慰问。当问到在西安创业的成功人士王安、张琦夫妇时，两人虽然在西安隔离，但对家乡的牵挂和惦念丝毫不减：“我们目前什么都好，就是临近年关了，还是想回家，不过我们也知道情况，会等疫情结束后遵循政策要求再决定要不要回家。村上有什么需要我们做的，我们一定全力配合。”

据悉，前不久，夫妻俩自发购买口罩、防护服、消毒液、洗手液、方便面等物资，并表示：“本次疫情牵动着我们在外游子的心！不能回来帮忙出力，采购了一点儿防疫用品请别人帮忙送到村委会。”



1月15日上午10时许，在海拔2000余米的汉阴县漩涡镇凤凰山上，冬日的晴空碧蓝如洗、清透明净。站在群峰之巅，目之所及风起云涌气象万千，云海升腾美若仙境，令人神往。

江白鹭 摄